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ELŐFIZETÉSI ÁB:
Egész évre 6 frt.
Eélévre 3 »
Negyedévre 1 frt :iO kr.
Itérmeutétlen levelek csak 
ismert kezektől fogadtat­

nak el.

Bésiratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám áia 20 kr.

X nyílttérien minden gar- 
mond sor díjjá 20 kr.

EMPLEN
U árWáá 7 •

(Megjelenik minden vasárnapon.)

BIBDETÉSI DÍJ: 
Minden egyes szó után 

100 szóig 2 kr. 
Azonfelül 1 kr.

Kiemelt, diszbetük s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden Q centimeter 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetései a .Zemplén1*
nyomdájába küldendők.

A vezér-megye.

Tegnap nyittatott meg a zetnpléninegyei 
altalános gazdasági kiállítás S.-a.-Ujhelyben 
kellő ünnepélyességgel s a közönség nagy 
számának érdeklődése mellett.

A kiállítások közvetett és közvetlen 
hasznairól nem akarunk ezúttal bővebb fej­
tegetésekbe bocsátkozni s az idő rövidsége 
miatt a kiállítás részleteiről is csak később 
emlékezhetünk meg; az öszhatásra nézve 
azonban már most elmondhatjuk: hogy az 
jóval túlszárnyalja a most négy éve rende­
zett hason kiállítás méreteit és igen sok 
tekintetben nagy haladásról tanúskodik.

És ez mindenesetre örvendetes ese­
mény, mely ha nem is csalhatlan jelzője 
egészségesebb anyagi viszonyainknak, még 
is a mellett tesz bizonyságot, hogy jó utón 
vagyunk, melyen tovább haladva, kellő si­
ker koronázhatja fáradozásainkat.

De nemcsak materiális előny az, mely 
az ily kiállításoknak nyomukban jár ; erkölcsi 
haszon is háramlik belőlük azon vidék és 
megyére, melyben rendeztetnek. Ki merné 
elvitázni, hegy Szeged, Székesfehérvár bizo­
nyos tekintély hírében állanak még az or­
szág határán is túl, amiért az egyetemes ma­
gyar iparnak falaik között templomot emel­
tek ? !

És ki nem becsvágyó arra nézve, hogy 
nevét a hir szellője szárnyaira kapva, azzal 
koldusként házról-házra járjon ? ^ Az emberi 
hiúságnak ezen jogosultsága még csak kifo­
gás alá sem eshetik ott, a hol a nagy tömeg­
re kiható üdvös czélok elérése van vele 
összekötve. —

Mig a népképviseleti rendszer a vár­
megyék alól ki nem rántotta a politikai tény­
kedés gyékényét, addig Zemplén a vezér­
megyék sorába tartozott. Mint ilyen méltó 
is volt e díszes epithetonra; mert mindig 
magasan lobogtatta a liberalizmus zászlóját, 
mely szövétnekül szolgált a többinek is. S a 
sok országos kapaczitás mellett adott még 
két oly korszakalkotó férfiút is a hazának, 
kiknek nevét ép úgy el nem homályositkatja 
soha az idő torgandósága, mint benne holmi 
apró-cseprő hadonázás, ha mindjárt az holmi 
nagyképü akadémiai értekezés alakjában
jelenik is meg.

A 48 utáni gyászos korszak s a majdan 
visszanyert parlamenti alkotmány a ,védbás 
tyákat" apránként szétrobbantotta s omlo 
kövéből, a költőként, ledéren mosolygó .ej 
palotákat emelt, melyeknek csendes i y jet 
nem zavarja fel többé országra szóló po íti 
kai debatteok fergetege. Apró, lokális ér e ü 
kérdések elintézése s holmi eredményte enu 
elhangzó feliratocskák fészkeivé lettek s 
eképpen egykori jelentőségüket teljesen
elvesztették. . „ . „ .

Ez időponttól kezdve a „kalkulus is
megváltozott, melyért a névleg még ena o 
vármegyék versenyezni kezdtek s máig is 
versenyeznek. Kultur törekvések, nemzet 
gazdászati és ipari czélok felé irányult a te­
vékenységi szellem s valóban nem e£>y m 
gye és város merészen neki is vágott az 
addig uttalan iránynak s előre ment, míg a

másik, az ősi hirnév hamvadó parázsánál 
sütkérezve, kesergő, elegikus hangulatával 
szépecskén hátramaradt.

Szép szülőföldünk iránt való minden 
elfogultságunk daczára sem merjük állítani: 
hogy Zemplénmegye azzal az erély és 
routine-al fogott volna az uj munkához, mint 
a minőt a modern politikai eszmék terjesz­
tése közül, hagyományos radikalizmusával 
tanúsított. De ám ki is kapott értté; sajtóban, 
gyűléseken számtalanszor fölhangzott ellene 
a vád: hogy retrograd irányt követ s mint 
ilyen, nem méltó régi hírnevére. E vád nem 
volt egészén jogosult, mert habár kulturkér- 
désekben némi vontatottságot tanúsítottunk 
is, nem érzék és akarathiány voltak okai, de 
sajátságos földrajzi helyzetünk, nép és nem­
zetiségi viszonyaink s a ránk varo szerepkör­
rel szemben — valljuk meg őszintén a 
tényezők egy részének--a kelleténél erősebb 
arisztokratikus hajlamai . . .

Ámde az idők folyása közben lassan­
ként leszámoltunk az előítéletekkel, megbir­
kóztunk az akadályokkal s törekvésünk a 
helyzet magaslatára való íeljuthatás lett. Ipar, 
gazdasági s népnevelési téren mi sem kerül­
te el figyelmünket, hogy azok fejlesztésének 
a kellő lendületet megadhassuk. 1877 máju­
sában rendezett gazdasági kiállításunk valódi 
korall-szigetként emelkedett ki az idők hul­
lámaiból, jeléül annak, hogy a tenger munká­
sai nem pihentek. E kiállítás, bár jobb véle­
ményt terjesztett Zemplénmegye iránt, mégis 
voltak, kik benne csupán nagyzási viszkete- 
get s a divatszerüségnek egyszermindenkor- 
ra való elégtételét látták s a mezőgazdasági 
viszonyok nem szükségszerű, de kierőszakolt 
folyományának tekintették.

No most beláthatják, hogy balul véle­
kedtek. Mai általános kiállításunk legfénye­
sebb czáfolat a kicsinylő támadás és fejcso- 
váló kétkedésekre; most beláthatják, hogy 
habár más téren, de ismét elől viszszuk a 
a zászlót, melyet kezünkből ki nem adtun , 
soha, de a változott államrendszer és kozkor- 
mányzati viszonyok következtében más jel­
szóval biró lobogóval kellett megcserélnünk.

E valóban gazdag és fényes kiállítás 
hatása alatt önkénytelenül kerültek tol un 
hegyére e reflexiók. Papírra kellett vetnünk 
azokat megyénk reputációja erdekeben s 
azon felesleges aggályok és ellentörekvesek- 
kel szemben, melyek a kezdemenyezes a a 
mával itt-ott felmerültek.

A kiállítás részletezése más keretbe tar­
tozik s bár természeténél fogva első sorban 
gazdasági közlönyünk van hivatva hogy az 
idevágó dolgokkal kimerítően foglalkozzék, 
— olvasóközönségünk érdekében mégis raj­
ta, leszünk, hogy az egésznek egalabb váz­
latos rajzával szolgálhassunk. , ,,

Most még csak annyit, hogy — na 
a hazafiul és társadalmi kötelmek hu teljesí­
tése különleges érdemekre nem tarthat is
számot, még sem lehet magunkat visszatar­
tanunk az elismerés nyilvánításától Viczmandy 
Ödön gazd. egyleti alelnök iránt, aki a kiállí­
tás eszméjének nem csak megpenditoje volt, 
de a kivitelben is Kun Frigyes egyleti penz-

tárnokkal egyetemben, lankadást nem ismerő 
buzgalmat es kitartást tanúsított.

Ma általános gazdasági, ősszel borászati 
kiállítás és borvásár; közben II. Rákóczy 
Ferencz emléktáblájának ünnepélyes lelep­
lezése, mind oly momentumok, melyek orszá­
gos figyelmet keltenek maguk iránt s me­
gyénk közszellemének ébrenlétéről tesznek 
tanúbizonyságot.

Csak előre hát hason szellem és irány­
ban s rövid időn Zemplénből újra az lesz a 
mi volt: vezér megye!

A s.-a.-ujhelyi általános kiállí­
tásból.

1881. májns 27-én

Midőn a t. olvasó e sorokat olvassa S.-a.- 
Ujhely városában a haladó emberiség szép ünne­
pet ül és a zemplénmegye! gazdasági egyesület 
által rendezett kiállítás már megnyílt. A jelenleg 
elfódött, eltakart s minden rend nélkül Összehal­
mozott tárgyak, a látogató közönségnek rendezve, 
kitárva s mintegy hívogatolag lesznek szép sor­
ban bemutatva, hogy mindenki gyönyörködhes­
sék, vagy a kiállítás általánosságában, vagy an­
nak az epen öt érintő részleteiben.

A jelenlegi kiállítást már most is sikerültnek 
lehet jeleznünk a mennyiben, úgy a kiállítók nem 
várt nagy száma, valamint a tárlatra érkezett 
tárgyak és bejelentett élő állatok mennyisége a 
kiállítási bizottság minden várakozását felülmúlva, 
szép és örvendetes sokadaimat tár a kiállítási
téren a szemlélő közönség elé.

Jelenleg a kiállítások érdemével, annak letre 
hozatalával, valamint az általuk eredményezett 
szellemi és anyagi haszonnal nem akarvan fog át­
kozni, csak kizárólag a pillanatnyi benyomás áltál 
létre jött vázlatos képet nyújtunk ; a mennyiben 
az idő rövidsége, a tárlat jelenlegi állapota, sót 
az élő állatok még máig be nem érkezett volta 
miatt csak a bejelentési ivekből vett tájékozás azt
általában lehetővé teszik. .

A vörös Ökör tágas udvarának minden el­
foglalható tere occupálva van a kiállítok áltál 
annyira, hogy már most is szorult kebellel tekin­
tünk az érdeklődő közönség reszere folmaradt 
szűk járókról. Mert nem tehetjük föl, hogy ily 
nagy mértékben sikerültnek mutatkozó kiállítás 
iránt a nagy közönség csak részben is kozonbos 
marad. Belépve a tárlatba a gazdasági gepek 
meglepő különbfélesége és fölötte szép szama 
valamint azok szilárd és elegáns kiállítása hajolja 
el a figyelőt, a gépek működésé es zakatolása 
iránytalanná tévén öt. Azonban a végrehajtó bi­
zottság katalógusával kezében szépén eligazod­
ható a nélkül, hogy a legcsekelyeub tárgyak is

í

lehetetlen, csak említést teszünk azokról, kik a 
kiállítás díszét közreműködésükkel emelni tore-

kedteNem elfogultság, de büszkeségünk érzete 
kívánja azt meg, hogy itt legelső sorban is Vidats 
István gépgyárost említjük fel, ki speciális ma­
gyar készítményeivel a honi ipar térén nem csa 
úttörőül szerepel, hanem speciális magyar ekei­
vel a külföldön is nevet tudott maganak kivívni. 
Ki jelenleg is két eredeti ekéjével, Vidats fele 
egyszerű rostával, különféle tengeri marzsoloival 
és fahengerekkel ellátott szőlő zúzóval melv a 
hegyaljai bortermelő közönségnek tálán nedves 
kézi gépévé válhatnék; stb van képviselve, dán­
ná következnek Kotzó Pál budapesti gepgyaros, 
ki szinte a jelzett utón haladván, a kissebb gaz­
dák által kívánt czélnak akar megfelelni, a meny­
nyiben kis gőzmozgonyt és ehhez való cseplo 
gépet hozott, ekéin és 2 loereju cséplőgépén,

egy fél iv melléklet van csatolva.



kívül Gubicz László Budapestről szinte ekéket, 
rostát, angol és skót boronákat mutat be. Fehér 
Miklós ugyanonnan terjedelmesebb tért átölelő 
gépeivel, nagyobb gőzmozgonyával, cséplő gép­
pel, zúzóval és gereblyével.

Szándékosan hagytuk eddig Ganz és társa 
világhírű fővárosi gyárunkat említés nélkül ; 
kinek gyártmányai, ezelőtt a vasúti kocsik kér 
göntetü kerekei a civilizált világ minden államá­
ban a legkitűnőbb helyet foglalták el; jelenleg 
pedig szabadalmazott malom hengerszékeivel tartja 
az iparos világban mindenütt diadalútját. Itt is 
majdnem egy teljes malmot mutat be. Ennek 
czélszerüsége már amúgy is kitünőleg bebizonyul­
ván a jelen levő szakértő közönség figyelmet 
teljes mértekben lekötni képes leend. Ezen gyár 
nem kiméivé a rendkívüli kiadásokat a tárlatra 
megjelenőknek be fogja mutatni szinte saját szer­
kezetű villany világítási készülékeit is, melyek se­
gélyével Zippcrnovszky Karoly a nevezett gyár 
mérnöke, fáradozásainak sikerét a most lefolyt 
budapesti ünnepélyek alkalmával, a legéletre­
valóbban megvalósulva látta.

F. ho 28 án a megyeház erkélye fölött két 
villanyos napot és a teremben a kiállítási végre- 
hajtobizottság áltál rendezett hangverseny és 
tánczestély alkalmával négy villanyos lámpát fog 
bemutatni s igy a jelenkor világítási eszközét, 
mely a napfényét leginkább megközelítő világos­
ságot terjeszt, nekünk is bemutatja. Egyszersmind 
ezen uj világítási mód rendkívüli czélszerüségét 
az éjjeli munkáknál s különösen a csépléseknél 
is demonstrálandja, melynek segélyével a gazda­
közönség azon helyzetbe hozatik, hogy termését 
a lehető legrövidebb idő alatt értékesítheti, mi 
tekintve a mai versenyt, rendkívül kívánatos el­
terjedést követel magának.

Szomszéd Kassa város is szépen képvisel­
tette magát a mennyiben Fleischer és társa, 
valamint a csermelyvölgyi gépgyár gazdasági 
gépeiből igen szép mennyiségben állított ki. Szem­
beötlők az átgondoltan szerkezteit szállítható jár­
gánya, úgy oszlopos járgányai, szóró, vető és 
sorvető gépei stb.

Midőn még Kühne Ede mosonyi gépgyá­
rost is üdvözölnénk, ki nagy mennyiségű gépeivel, 
köztök a 13 és 17 soros Hungária Drill, szóró 
vetővel, 2 magyar ekével taligákkal, túró eké­
vel, lókapával és extirpatorral, szép szerkezetű 
és állékony járgányával stb. gazdagitá a kiállí­
tást: az ország határain belül virágzó s jelenlevő 
gyárosokról megemlékeztünk volna.

A hírneves angol gyárosok is képviselvék, 
a mennyiben Clayton és Schuttleworth Budapest­
ről cséplőgépeket, rostákat s talán a legtöbb és 
legkülönbözőbb ekéket, czélszerü villákat stb. 
mutat be. Úgy Nicholson XV. Fülöp Budapestről 
gözmozgonyos cséplőgépével, Howard féle három 
barázdás ekével stb. jelent meg. J. Brogle és 
Müller Budapestről pedig 4 trieurrel szerepel, 
addig Robey és tarsa szintén onnan, nagyobb 
szabásban mutatja be magát mozgonyai és csép­
lőgépeivel. Umrath és társa Bubnából, Prága 
mellől, cséplőgépeit stb. hozta hozzánk.

Ezekben csak nagyjában akartuk jelölni, 
mily gazdag a gazdasági gépek kiállítási osztá­
lya. s mily kár, hogy úgy Ujhely. valamint a 
környék iparosai oly közömbösek voltak ezen 
tárlat iránt, noha itt találkozunk a többek között 
Benczúr ezément készítményeivel, ki egyszers­
mind ezément mozaikot Ízléses mintával mutatott 
be; a galbovi ügveggyár különféle tárgyaival, va­
lamint Telki-Bányából Fiedler Gyula szép kelet­
nek örvendő porczellán és cserép edényeivel: 
Kornstein Ignácz helybeli vaskereskedö által 
chiznoviczi vasgyár szabadalmát képező öntött 
vas házfedési mintájával, melyre az érdekeltek 
figyelmét különösen föl lehet hivni, a mennyiben 
ezen födési mód egészen uj és czélszerünek lát­
szó ; Réthi Mór újhelyi órás különféle szép szer­
kezetű óráival; Jelenek Adám jóhirnevü iparo­
sunk bútoraival, Palásthy János készítményeivel, 
Kótics, Réday, Bodó csinos és erős szerkezetű 
faetonjával ; Szépkuthy A. czipész készítményei­
vel stb. J

A. homonnai fafaragó tanműhely a múlt ki- 
állitáson bemutatott készítményeinek túlszárnya­
lása által fog kitűnni.

(Vége köv.)

Meghívás
a báró Kemény Gábor földmivelés-, ipar- és 
kereskedelmi miniszter ur ö nagyméltóságá­
nak védnöksége alatt Sátoralja-Ujhelyben, 
1881-ik évi október hó 20-án és kővetkező 

napjain tartandó
bor-, szőlő- és borászati s szőlészeti eszköz­

kiállításra és borvásárra.

1. 1881. évi október 20-án és követ­
kező napjain báró Kemény Gábor földmive- 
lés-, ipar- és kereskedelmi miniszter ur ő 
nagyméltóságának védnöksége ajatt a kassai

kereskedelmi-és iparkamara és a ^én-
megyei gazdaság-egyesület a
Ujhely varosában borvasarra ,
bor-, szóló- és borászati s szolesze
kiállítás rendeztetik. , , -

Ezen kiállítás 5 csoportot foglal maga
ban:

A) Borkiállítás.
B) Csemegeszőlők kiállítása.
C) A bor mellékterményeinek (a) cog- 

nac, törkölypálinka, b) boreczet, c) borko, 
borolaj, borsavas mész stb.) kiállítása.

D) Szőlőmüvelési eszközök kialhtasa.
E) Pinczészeti eszközök kiállítása.
2. A borkiállítás és azzal összekötött

borvásár czélja Felsömagyarország kitűnő 
bort termő vidékeinek, és pedig első sorban 
a tokaj-hegyaljai, nemkülömben a felsö-zemp- 
lén-ung-feTso-bereghi, az abauj-tornai és alsó- 
beregh-ugocsai borvidékek borait a külföldi 
és hazai vevőközönségnek bemutatni es a 
vevők és eladók közötti közvetlen érintke­
zést lehetővé tevén, nagyobb mérvű előnyös 
vételekre és eladásokra alkalmat nyújtani.

A szőlőmüvelési és pinczészeti eszkö­
zök kiállításával, mely nemzetközi jelleggel 
bír, azon czélt kívánjuk elérni, hogy felvidéki 
megyéink legkiválóbb bortermelői, kik a ki­
állításon kétségkívül képviselve lesznek, a 
külföld e téren való haladásával; a külföldön 
czélszerüknek talált újításokkal, a tudomány 
és gyakorlat vívmányaival a szőlőművelés és 
pinczekezelés terén megismerkedvén, a jó­
nak és czélszerünek utánzására serkentesse­
nek.

A többi kiegészítő kiállítások czéljáról 
a íent elmondottak után fölösleges bőveb­
ben megemlékeznünk.

3. Az A) és B) alatti kiállításokban csu­
pán a tokaj-hegyaljai, a felsö-zemplén-ungh- 
íelsö-bereghi, az abauj-tornai és az alsó-be- 
regh-ugocsai borvidékek borai és szőlői ve­
hetnek részt, mig a C)—E) alatti kiállítások­
ban a bel- és külföld e szakba vágó minden 
versenyképes kiállítási tárgya mutatható be.

4. A kiállítás részletes programmja ide 
V. alatt mellékeltetik, a borvásárra vonat­
kozó utasítás a nagyméltóságu földmivelés-, 
ipar- és kereskedelmi minisztérium részéről 
történt jóváhagyása után fog közzététetni.

Midőn a fentebbiekben a kiállítás és 
borvásár általános programmját közzétennők, 
tisztelettel kérjük Felsömagyarország emlí­
tett borvidékeinek kiváló bortermelőit és bor­
kereskedőit, valamint az osztrák- és külföldi 
nagybani borkereskedőket és illetőleg a szö- 
lömivelési és borászati eszközök bel-és kül­
földi készítőit, miszerint kiállításunkban és az 
azzal egybekötött borvásárban minél jele­
sebb termékkel és minél nagyobb számban 
részt venni szíveskedjenek.

Ha mind a hazai bortermelők és borke­
reskedők, mind a külföldi gyártók és borke­
reskedő czegek kiállításunk és borvásárunk 
nagy horderejét kellően méltányolni szívesek 
lesznek, bizton reméljük, hogy az általunk ki­
tűzött hazafias czél el fog éretni.

Mi megtettük az első lépést arra nézve, 
hogy a tokaj-hegyaljai, hogy a többi kiváló 
felsömagyarországi borvidékek kitűnő borai 
a kül- és belföldi vevőközönségnek méltóan 
bemutattassanak. A mélyen tisztelt kiállítók­
tól függ önzetlen, hazafias vállalkozásunk 
sikere.

Fogadják hazafias üdvözletünket, mely- 
lyel maradtunk 3

Sátoralja-Ujhely, 1881. évi május i-én.
kész szolgáik :

A zemplénm. gazdasági egylet.
ViczmiíiKly Ödön s. k.

alelnök.
Fekete László s. k.

titkár.

A kassal kér. és Iparkamara. 
Noveily Sándor s. k.

elnök.
Dell Jenő s. k.

titkár.

és kA=váaÓrKemény Gábor- földmivelés-, ipar-
véd-S l̂2tt0,ÖŰ^,TStÓS<8ának
oktöber 2go.án és következő impjahftartandó ™

bor-, szőlő- és borászati s szőlészeti eszközkiál­
lítás és borvásár részletes programmja.

A kiállítás rendezése és vezetése egy 
kassai kereskedelmi- és iparkamara és a Zemp ■ 
lénmegyei gazdasági egylet áltál kiküldött vég. 
rehajtó bizottságra bizatik.

A kiállítás 1881. évi október 20-án, déu 
előtti Q órakor nyittatok meg es ugyan e hó 
23-án délutáni 6 órakor fog ünnepélyesen be.
Z31 cltni. r T-1 1 1

A kiállítás Satoralja-Ujhelyben a megye^z 
termeiben tartatik meg és nyilvános jelleggel bjr.

A kiállítók es a. borvasart látogató vevők 
és eladók ingyen látogatják a kiállítást névre 
szóló állandó jegyek felhasználása mellett. \ 
nagy közönség mérsékelt belépti dijakat fI2et<

Az átnézet könnyebbitése, a kiállítás czél' 
szerű rendezése és a kiállítási tárgyak könnyebb 
megbiráíhatása tekintetéből az összes kiállítási 
tárgyak következő 5 csoportra osztatnak:

a) bor,
b) szőlők,
c) a bor mellékterményei.
d) szőlőmüvelési eszközök,
e) pinczészeti eszközök.
A bor-kiállitásban a tokaj-hegyaljai, a felső- 

Zemplén-, ung-, felső beregi, az abauj-tornai és 
az alsó-beregh-ugocsa borvidékek, vagyis Abauj, 
Bereg, Torna, Ugocsa, Ung és Zemplénmegyék 
összes bortermelő községeinek bortermelői es borke­
reskedői, — ez utóbbiak is csupán az említett 
vidékeken termelt borokkal — vehetnek részt.

A csemegeszőlők kiállítására szőlőfürtök kizá­
rólag az említett megyék csak azon vidékeiről küld­
hetők, melyek philloxera-vész miatt zár alatt nem 
állanak.

A bor mellékterményeinek, a szőlőmüvelési 
és pinczészeti eszközök kiállításán a bel- és kül­
föld e szakba vágó minden versenyképes kiállítási 
tárgya mutatható be.

A borkiállításon az összes évfolyamokban 
termett borok következő alosztályok szerint ál­
líthatók ki:

a) könnyű (közönséges asztali borok,
b) könnyebb palaczk- és fajborok,
c) szamorodni és
d) aszú.
A beküldött borok egy a különböző ma­

gyar borvidékek legkiválóbb szakértőiből alakult 
bíráló bizottság által bíráltainak meg és pedig 
oly módon, hogy a birálat eredménye még a 
kiállítás tartama alatt közzé fog tétetni.

Minden, mind a kiállításra, mind a borvá­
sárra szánt borfajból legalább 5 üveg, az asszu 
és régi fajborokból 2—2 üveg küldendő be.

A tisztán csak a kiállításra szánt fajokból 
4 üveg és az e czélra szánt asszuból és régi 
fajborokból 1 — 1 palaczk küldendő be.

A kiállítandó borok a következő egységes 
palaczkfajokban mutatandók be és pedig:

1. Alak és szin tekintetéből:
fehér borok: rajnai borüvegekben;
vörös borok: bordeauxüvegekben;
asszuborok: szokásos tokaji borüvegekben.
2. Nagyság tekintetéből: asztali, palaczk-, 

faj- és szamorodni boroknál 7o - 100 centiliteres 
(egy itezés — egy literes); asszuboroknál 35—50 
centiliteres (egy messzelyes — egy félliteres) 
üvegek használandók.

Palaczk-különlegességek, melyek a világ­
piacion ismeretesek és tekintélyre vergődtek, a 
fenti szabályból kivétetnek.

A kiállított üvegek jól bedugaszolandók, 
lepecsetelendok vagy lemezzel lezárandók és le­
hetőleg nyomtatott czimlapokkal ellátandók. Ez 
utóbbiakon a kiállítók: neve, a termelési hely és 
év kitüntetendő.

Az egyúttal a borvásárhoz beküldött fajokon 
azonkívül a kiállítók teljes czime, az üveg vagy 
a hektoliter ára, valamint az eladásra szánt 
mennyiség külön jegyzékben kiteendök.

Más kiállításoknál érdemdijazott borok a 
bejelentési ivek megfelelő rovataiban, mint ilye­
nek kiemelendök.

A kiállító köteles a bejelentési ivén meg­
említeni, a fent elősorolt borfajok melyikéhez 
kívánja a kiállított bort számíttatni.

Az ezen kiállításhoz bejelentett szőlőknek 
minden fajából lehetőleg egy tányérnyi küldendő

^z ez^ kiállítási tárgyakhoz csatolt jegy* 
zekben a kiállító czime, a szölöfaj és a terme­
lési hely kitüntetendő.

. ^ szólőfürtök szőlőlevelekbe való csomagolása,
szigorúan tiltatik és azok göngyölésére kizárólag 
papír alkalmazandó.

(Vége köv.)

Tanügy.
A nagyméltóságu vallás, és közokt. m. k. 

minister ur O Excellentiája az 1880/* iskolai év* 
a AZemPlénmegyei elemi néptanítók közül 

e iga Antal varannói községi iskokolai igazga- 
o 100 írt., és Manczos József egresi községi is* 
o ai tanitót 50 frt. jutalom-dijban részesítette 

mm o yanokat, kik a magyarnyelv tanításában 
magukat eddig leginkább kitüntették.
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Melléklet a „Zemplén,, 23-ik számához.
A folyó évi nyári szünidő alatt Budapesten 

jiet; tornázati póttanfolyam fog rendeztetni nép- 
'-kolai tan’tó^ számára. Felvétetnek oly ifjú s 
tényleges szolgálatban levő tanitók, kik a torná­
szaiban még kevés jártassággal bírnak. A felvet­
tek So frt. államsegélyben fognak részesittetni. 
\zon zemplénmegyei tanitók, — kik ezen torná­
éi póttanfolyamra óhajtanák magukat felvé- 
tetnji — kellően felszerelt s Békey Imre buda­
pesti kir. tanfelügyelőhöz czimzett kérvényeiket 
legföllebb junius 15-ig hozzám küldjék be. 

b Sátoralja-Ujhely 1881. május 27.
Nemes Lajos.
kir. tanfelügyelő.

J elentés.
A Horváth Endre és neje, Riel Flóra hat 

osztályú leánynevelő intézetében, a jelen iskola 
évi zárvizsgák junius 28 és 30-án fognak megtar­
tatni.

Midőn azért a nagyérdemű szüléket és a 
nevelés ügy barátait, a vizsgákon leendő megje­
lenésre tisztelettel meghivnók, — van szerencsénk 
egyszersmind tudomásul adni, hogy nevelőinté­
zetünk, 28 évi magán jellegű működése után, a 
nmgu. m. k. vallás és közoktatás ügyi ministe­
rs m 1881. március 24. 7899 szám alatt kelt en­
gedélye által nyilvánossági joggal ruháztatott fel.

Azon reményben, hogy a lelkiismeretes tö­
rekvés és áldozat, melylyel intézetünket a tör­
vény kívánalmának s a szülék igényeinek megfe­
lelőiem, folytonosan emelni igyekeztünk, — az 
érdekelt közönségnél is elismerésre és méltány 
lasra találand: magunkat továbbra is nagyrabe 
csült jó indulatába ajánlva maradtunk S.-a.-Uj 
helyben május 28 1881.

Az igazgatóság.

Nyilatkozat.
A >Pesti Hírlap” szerkesztői és dolgozó­

társai és a kiadó czég ,Légrády testvérek'- közt 
ismételve fölmerült elvi differencziák következté­
ben az alulírott egész szerkesztőség a mai napon 
a nevezett lap szerkesztésétől viszszaléptünk. A 
vPesti Hirlap‘*-ot e szerint mától fogva egy tel­
jesen uj szerkesztőség kezéből veszi az olvasó 
közönség s az alulírott régi szerkesztőség ezen, 
szellemi vezetésében uj lap tartalmáért minden 
felelősséget magától elhárít s kérjük a t. olvasó 
közönséget, hogy ezt szívesen tudomásul venné.

A jövő hó középén kezdve ,,Budapesti Hir- 
lap“ czim alatt hasonló alakban és kiállításban 
s ugyanazon előfizetési áron, ugyanazon szellem­
ben s nemzeti politikai iránynyal, pártállás fog­
lalása nélkül s közönségünk szolgálatára politikai 
napilapot indítunk, melyre a régi „Pesti Hírlap 1 
előfizetőinek s a t. hazai közönségnek nagybecsű 
figyelmét és pártfogását kikérni bátorkodunk. A 
regi „Pesti Hírlap-* szerkesztősége és összes 
munkatársai a „Budapesti Hirlap“ szerkesztőségé­
nek tagjai lesznek.

Kelt Budapesten, 1881. máj. 26-án.
Balogh Pál. C suká ssi József,
Berényi László. ”=rkej^r
Ka ez iány Géza. *■*£££*'
K ü r t h y Emil.
Rákosi Viktor.
Szokolay Kornél.
Dr. Wolf Vilmos.

Különfélék.
Lapunk men száma, a gazdasági kiállítás miatt 

a szokottnál egy nappal későbben jelenik meg.
A gazdasági kiállítás. Távollevők szamara 

írjuk e sorokat, miután azok, kikre a varosun 
ban lefolyt ünnepélyes dolgok kozvetlenseguk 
által gyakoroltak benyomást, áltáluk aligha vol­
nának kielégítve. Bevalljuk ószinten, miszerint 
egyaránt színtelen és hézagos e rajz az ere e i 
hez képest, melyről, nehogy megyénk es varo 
sunk történetének ezen lapja üresen maradjon 
írói kötelmünknél fogva másolatot tartoztunk 
venni. A kiállítás megnyitása, melynek ved o 
ségét br. Kemény földmivelesi miniszter vo 
kegyes elvállalni, f. hó 28-an d. e. 10 órakor 
programmszerüleg ment végbe: az egy t
alelnöke Viczmándy odön .nő‘t0 , .aZt -S-tert 
jól átgondolt beszéddel, a földmivelesi m.mszter.
képviselő Tormay Béla, továbbá az országos koz
ponti s a társmegyék, mint Bor5.odL A£auKH”f’ 
Sáros, Szabolcs stb. gazd. egyleteinek kul
tei- az egylet végrehajtóbizottsaganak tagj 
nagy k^önség . részvevőse mellett. Viczmándy 
után a miniszteri küldött szó t. esz , 
fejté az ily. ^ a'z
őstermelésre lévén utalva speczialiter gazdasáp 
kultúrájától várhatja bo dogulhatasat. Vegu 
miniszternek a fölött való sajnalatat tolmacsola, 
hogy fontos államügyek elintézésé miatt a kiai-

litáson személyesen meg nem jelenhetett. A meg- 
éljenzett beszédek után Mányi Lajos zenekara a 
hymnuszt játszta el, melynek szövege: hogy 
,Isten áldd meg a magyart jó kedvvel bőség­
gel" most úgy hozzáillett az ünnepély természe­
téhez. Más helyütt és más alkalommal fogjuk 
felsorolni a kiállítás tárgyait, valamint a jury 
ítéletét, itt csak annyit jegyzünk meg általános - 
ságban, hogy a gépipar a legnevezetesebb ha­
zai és külföldi ezégek által rendkívül gazdagon 
volt képviselve. A tenyészállatok csoportja min­
den tekintetben a legszebb fajokat tüntette fel. 
melyeknek másukra bárhol is nehezen lehetne 
találni nagy Magyarországon. Szakértő idegenek 
nyilatkozata ez. kik órákig elidőztek azon, fájda­
lom, mindinkább gycrülo eredeti magyarfaju szar­
vasmarhák ketrecze előtt, melyekben b. Sennyey 
Lajos és hg. Windischgrácz gulyáiból a legszebb 
példányok voltak kiállítva, mig gr. Sztáray Antal, 
az Andrássy és Forgách grófok stb. uradalmai 
a svájezi, hollandi és algaui tiszta, valamint ke­
resztezett fajok bemutatásával excelláltak. Ne­
mes faj lovak tekintetében gr. Andrássy Gyula, 
gr. Forgách László és Lónyay Gábor mén, 
anyakancza és igás lovaik vonták magukra a 
közfigyelmet, bár egyes birtokosok és gazdák is 
feltűnően szép lovakat állítottak ki. Leggyengébb 
volt a kiállítás a juh-osztályban számra nézve, 
mely körülmény az elmúlt évek azon csapásaiban 
leli magyarázatát, hogy a juhok nagy részben 
kidöglöttek. Lónyay Gábor toronyai. gr. And­
rássy Manó parnói, és porgách gróf nagy-sza- 
lánczi juhászataik mutatták be e nemoen a leg­
szebbeket. — Az iparczikkek osztálya figyelemre 
méltó haladásról tanúskodott, bár lijhelyt te­
kintve, még mindig ott állunk, hogy alig van 
egynéhány versenyképes iparosunk. Réday Lajos 
és Jelenek Ádam kocsigyártok csinos két kocsit 
mutattak be. Az első minden részletében újhelyi 
termék s szilárd szerkezete mellett ízlésről is 
tanúskodik, Szabó János gépész egy saját talál­
mányi! anyacsavar vágót állított ki kölyök rend­
szerű kis sajtó alakjában. Réthy Mór saját szer­
kezetű villanyos inga órát egy esztendőre való 
felhúzással. Herz Ármin bádogos üzlete takarék 
konyhák és konyhaedény czikkek tekintetében 
tűnt ki. mig Novák János kalapjai szintén ma­
ikra vonták a közfigyelmet, nemkülönben 
Orosz Mihály újhelyi szíjgyártó magyaros hámjai 
is. Az asztalos ipart mindössze is Pa’.ásthy kép­
viselte egy szekrény es íróasztallal, valamint 
Szépkuthy a czipész ipart. A lakatos,, ipar egé­
szen képviseletlenül maradt, mig kovácsmunkák­
ban Kótics és Mendik érdemelnek felemlitést. 
Tomkay J. a b.-szerdahelyi gőzmalom gépésze 
egy saját szerkezetű dohányvágó és számozugép 
kiállításával bebizonyitá, hogy szakmájában sok 
gyakorlati dolgot volna képes produkálhatni. — 
A zemplénmegyei házi ipar termékei szintén 
egyik igen érdekes részét képezték a kiállításnak.
A homonnai mümetszészeti tanoda faragványai 
s az azok mellett kiállított szénrajzok és fösz- 
minták; a sátoralja-ujhelyi női ipartanoda köt- 
szövészeti apróbb czikkei s a kosárfonoda ke 
szitményei mind kedvező prognostikonok a jö­
vőre nézve: hogy buzgalom és kitartással las­
sacskán a magunk emberségéből is meg fogunk 
élhetni s a szomszéd ,Kultur-Volk« szivattyúzó 
hatalma alól végre is emanczipalva leszünk.
Házi iparczikk gyanánt kiállított s Czirokan, egy 
oda telepedett cseh család által készített lhonet-fe e 
székek minden tekintetben kiállják a versenyt 
hasonnemü külföldi gyártmányokkal Sok, igen
sok tárgy volt és van még ma is e kiállításon, 
melyekkel e szűk keretben ezúttal nem foglal­
kozhatunk, de gondunk lesz reá, hogy az arra 
érdemesek a feledékenység homályában ne ma­
radjanak. - A kiállítás ünnepélyessé tetelenek 
nagy munkájában Jelentékeny rész jutott ki a 
hölgyvilágnak is. Ok voltak azok most is, kik 
nyájas modoruk, üde eleven kedélyük es szelle­
mes társalgásukkal, - melyhez olcso pénzért 
az itteni női ipartanoda javara, oly szives kész­
séggel mellékeltek különféle gastronomikus ízle­
tességeket — a gépek egyhangú zakatolasatol 
Ö gazdának és nem gazdának valóságos
oázt nyitottak s ragyogó szépségük de^ er. 
jével majdnem késő estig lekötve tartottak A 
közebéden mintegy 120-an vettek reszt, jobbara 
idegenek, hol jó ellátásban épp úgy nem 
hiány, mint az elmaradhatlan toastok oan. A gy 
nap méltó betetőzést nyert a gazd. egylet áltál 
a megyeház termeiben rendezett hangverseny es 
tánczvigalommal, mely rendkívül tömött volt s 
igazán ritka műélvezetben reszesite a közönsé­
gét. A zongora részletek, a magan es kardalok 
egyaránt gyújtó hatásúak voltak a működök 
számára biztositák a művészi epithetont. A da­
lárda csakugyan remekelt s a szűnni nem akaró 
tapsokra történt ismétléseivel a hangverseny 
egyik legélvezetesebb pointjét teremtette meg. 
Azután következett a táncz — reggelig. Szóval 
minden jó volt, minden szép volt; minden sike­
rült, csak egy nem : a villanyvilágítás. A gépe­
zet körül történt baleset folytán csupán egy

lámpa szórta a napéval vetekedő fényes sugara­
kat a megyeház előtti téren egybegyült s a 4000 
főt bizonyára meghaladó imposant tarka tömegre, 
melyből talán minden századik sem sejté, hogy 
az ég és föld titkait kiaknázó hatalmas emberi 
szellemet e méltán megbámult csodás találmá­
nyához egy igénytelen darab fém s egy béka- 
czorqb vezette el.
Va Rákóczi-emléktábla ügye közelébb veg- 

bbfejezést nyert azáltal, hogy elkészítésére nézve 
Gerenday Antal budapesti szobrászszal az alku 
megköttetett. Az emléktábla majd egy öl hosszú 
s fél öl széles szürkés fekete mathauseni gránit­
ból, készül mély vésetü aranyozott felírással s 
homlokán a Rákóczi czimer bronz-öntvényével. 
Thaly Kálmán, a Rákóczi korszak tudós történé­
sze. illetőleg Meczner Gyula képviselőnk eszméje 
után indulva, a tábla még azon felül két relieffel 
is el fog láttatni, melynek az eredeti érem után 
való mintázására, e lapok szerkesztője képvise­
lőnkkel közösen Huszár Adolf hírneves szobrá­
szunkat kérte fel, ki is a tányér nagyságú érmek 
kiviteli költségére nézve a megbízottakat köze­
lébb értesitendi. Az érem egyik oldalán, Thaly 
szerint. II. Rákóczi Ferencz valamennyi másnál 
hivebb arczképe van, mig a másikán a bilincsekbe 
vert Magyarország lábai és kezeiről egy nemtő 
leoldja a lánczokat s tenyeréről egy madarat en­
ged repülni, jelképezvén általa a felszabadítás 
nagy munkáját, melyre ö vállalkozott. Minden­
esetre e reliefek által az emléktábla értékben igen 
sokat fog nyerni, miután benne teljesen ki van 
fejezve ama dicső korszak egész története, s a 
nagy bujdosó politikai egyéniségét oly hűen jel­
képezi. — A táblának azon felül egyszerű, de 
nemes stylben tartott s az idők vasfogával da- 
czolni képes, kemény köböl készülő ornamentális 
foglalványa is lesz, hogy az az ódon várkastély 
egyhangú laposságában el ne vesszen s a látoga­
tók figyelmét azonnal magára vonja. A táblára 
vésendő felirat, mely Thaly K. helyeslését is ki- 
nyeré, következő:

ITT SZÜLETETT

II. RÁKÓCZI FERENCZ
1676. MÁBCZIUS 27-én.

EGYES HAZAFIAK ÁLHOZATKÉSZ-
SÉGEBOL

EMELTÉK A 8 ÁTORALJA-ITJ HELYI 
TOURISTÁK 1881.

Megjegyezzük még, miszerint a tábla relie­
fek nélkül 540. frtba kerül s mintegy 40 mázsát 
fog nyomni és szeptemberhó közepére készül el, 
a mikor az ünnepélyes leleplezés is megtörténik.

A kis-piaczi pallójárda a „Három rózsa“ 
szomszédságában beszakadt, a mint Reichard 
Mór kocsisa ötven mázsányi teherrel megrakott 
szekerével keresztül akart rajta eleg botorul 
hajtani. A beszakadás mellett van közvetlenül 
a hid; hanem hát „ö kocsisságának1- nem tetszett 
azt igénybe venni. Bajos dolog, hogy a rendőr­
ség mindent meglásson; de ha aztán ilyen és ha­
son esetekre bukkan: akkor aztán ne adjon sem­
miféle körülmények közt — pardont!

Kemény gyerek. Egy mesterlegeny bekisé- 
rése ugyan munkát adott pár nap előtt a ren­
dőrségnek. — Az „amicze“ bevolt italozva 
s verekedést „r e n d e z e 11“ a „puszta utczán‘. 
Ebbe a mulatságba először egy, majd két rendőr 
szóllott bele, s midőn ezek nem boldogultak, négyen, 
majd hatan kisérlették meg az ipszét rendre uta­
sítani. Dehát a felelet az volt, hogy „n eki az 
isten sem parancso 1,“ s ütött, rúgott, 
kapálódzott valódi kötéltánczosi ügyességgel. 
Végre is az lett a vers vége, hogy megkötözték 
s szekérén szállították be a kóterba.

A gazdasági kiállításra beérkező vendégek 
elszállásolása bizonyos faktorra bízatott, holott 
ezt a funkeziót a szállásmester s általa alkalma­
zandó közegei egész kényelmesen elvégezhették 
volna. Az egész dologba nincs sok bele szólni 
valónk; hanem a vidéki közönség ilyen intéz­
kedés mellett — könynyen megtörténhetik —- 
tapasztalni fogja azt, hogy egy rókáról két bőrt 
js lehet huzni.

Áldozó csütörtökön, a toronyai fürdőben és 
Sárospatakon az ottani tűzoltó-egylet által a 
Kossuth- kertben tartott tavaszi mulatságok nem 
a legjobban sikerültek, mert az estve felé bekö­
szöntő zápor a mulatókat szétkergette. A hat­
fai fürdőben is volt a múlt szerdán majális, melyet 
a túrócz - szent- mártoni leégetfek jávára rendeztek. 
Képzelhető, hogy az ilyen mulatság nem jár nagy 
anyagi eredmény nyel; a mi azonban az elvezetet 
illeti, az nem szenvedett csorbát, mert a vig tár­
saságnak csak a másnap reggeli 8 óra fújta meg 
a „takarodott —

A sárospataki, pénteken tartott országos 
vasár igen népes volt, s altalaban az mondható, 
hogy mindeféle czikk, de különösen a marhák 
magas ára mutatta a nagy drágaságot.



Kúriai Ítélet. Grcczula János n. ruszkai lakos, 
ki két izraelita gyermek meggyilkolásával vámol­
tatván, az itteni kír. törvényszék áltál 15 évi 
fogságra ítéltetett s ezen ítéletet a kir. tábla B 
helyben hagyta, a Kúria által küzelébb fölmente- 
tett s azonnal szabadon bocsáttatott.

Beküldetett. A már öt hó óta fennálló, s leg­
közelebbi alkalommal szép sikert aratott, de hi­
vatalos szint eddig még nem öltött „gálszecsi 
férfi dalár egylet" a folyó hó 26 án tartott^ köz­
gyűlésen véglegesen megalakult. — A működő 
tagok száma 27: pártoló tagok még mindig je­
lentkeznek. Az egylet az országos dalár egyletbe 
is óhajtván magát fölvétetni, e czélból a jelen 
közgyűlésben elfogadott alapszabályok helyben­
hagyás és megerősités végett a nmélt. belügymi- 
nisteriumhoz is fel fognak küldetni — Az egylet 
tisztviselőiül megválasztattak: elnökül egyhangú­
lag s közfelkiáltással Kadas Miklós; alelnökül 
Spillenberg József; választmányi tagokul Debre- 
czenyi Ferencz, dr. Schvarcz Ignácz, Sárkány 
Imre, Valko Nándor; pénztárnokul Belins György 
jegyzőül Kudasz Bűdre. — A terhes karvezetést 
továbbra is a szakavatott és fáradni nem tudó 
nt. Bittner Elek r. kath. lelkész ur volt szives el­
vállalni. — Mi részünkről szívesen kívánjuk, hogy 
ezen, a társas élet megéiénkitésére s különösen 
jótékonyság gyakorlására irányuló törekvést szép 
siker koronázza, r. e.

öngyilkosság. Biró Imre ügyvéd, tokaji volt 
lakos, ki jelenleg Debreczenbe lakott s az alsó 
szabolcsi tiszaszabályozási társulatnak volt igaz-

r, ■ I,,; 22-én revorverrel agyonlőtte ma-
! gatot f ' vos férfin közszeretetben álló eryen 

gat- Az öngyilkos lérl.u K éves. 0zve

"y™ és egy kis leányt hagyott maga után.
Dr Szombatit/ László. Varannói kororvos 

küzelébb a fővárosban időzött huzamosan a foga­
sát tanulmányozása czéljaból. Igen örülünk rajta, 
hogy ezutánra a felvidéknek is lesz olyan mvosa, 
ki a fogászat terén is kellő szak.smerettel btrand.

Eltárolás. Vasárnap korareggel a Bettelhe.m 
kocsisa a ref. ispotály mellett lovával elgazoUatott 
eev paraszt nőt. A Szerencseden asszony teje 
kfpott halálos sebet s életéhez kévés a remény.

Veszel! eb. Nézpesten egy nagy fehér, bo­
zontos veszett eb jelent meg, mely utezaKozben
egy pórnőt összemarczangolvan, rohant l e a k
felé- ott az utczán játszó gyermekek közül egyet 
letiport s több veszélyes sebet ejtett azon ; erre 
a község lakossága gyalog és lóháton üldözőbe 
vette a" rettenetes állatot s az kimeneku.ven a 
gabonákba, elöletése minden erőfeszítés daczara 
sem sikerült; innen a szörnyeteg az abarai ha­
tárnak tartott, hol miután egy gulyást megmart, 
a többi pásztorok által agyon veretett. A szeren­
csétlenek egy terebesi földmives gyógykezelésére 
bízattak a ki — állítólag — sikeresen gyógyítja 

' a veszettséget.
Egy női hullát fogtak ki a napokban ímreg 

mellett a Bodrogból. É hír csakhamar bejárta a 
vidéket s nem sokára jelentkezett egy nagykö- 
vesdi ember, hi a hullában, már napok óta eltűnt

nejét ismerte föl. A szerencsétlen nő örii,é
rohamokban szenvedett s igy otthonról éltével,.' 
<rett s a hullámokban találta meg sírját. >- 
n Halálozás. Egy fiatal nőt temettek el f, l, 

15-én Velejtén. Argyellán Miklós ottanni ^ 
| jegyző nejét: Spacsek Júliát, a vidéki közönség 

nagy részvéte mellett. Az elhunytat, ki csak -ö 
! óráig volt beteg, férje s négy kiskorú árva g, '4óráig 

mek siratja.

Nyilttér.
MATTOJTI-féle

BUDAI KIRÁLY
KESERÜFORRÁSOK

Deák Ferencz-forrás, Hunyady Mátyás-forrás, 
Szt.-lstván-forrás, Gróf Széchenyi István-forrás 

Mattoni és Wille, Budapest.
Kapható uűndeu g\ ógyszertarban e* ásván vv,z. 

kereskedés uen.
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Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

boetjth :b l _e :m: zé :r.
Főmunkatárs: FARKAS 3EHTALAN.
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i . an szfrencsem a kozeí&° tavaszi idény alkalmából, gazdagon felszerelt Úri-y divat- ÓS Vászonnomü Üzle- 
1 , ,a n‘^' 'özönseg becses figyelmébe ajánlani. Legutóbbi Bécsben tett személyes bevásárlásom következtében azon kel-

mes helyzetben vagyok, hogy czikkeim nagyobbrészét gyári áron árusíthatom, raktáromon folyvást készletben tartatik.

£ TT % % d sV*Is I _ _ _

dók, melltűk*inc- színes ingek, lábravalók, harisnyák, gallérok és kézelők, legújabb franczia nyakken-
fésük, haj- és ruhakefék TaíT'l^ kP váIafztékban i esőköpenyek, nap- és esernyők, szivar-, pénz- és dohány-tárczák, 

’ 1 ruhakefék, , Tax -fele zsebkések, setapálezák, utazó kulacsok, bőröndök és franczia fűzök stb. stb.

e ^ xt á, s z o 32L- és feBéiiie <1 e ~k-_
asztalnemuek mmdé;knttvsá!rbandÍ V ^ SZ|leZÍaÍ vásznak> ^átlik, valódi Schrott-féle chiffonok, kanavászok és nánginok,
mindenféle legújabb színű köfönam,,tót c,smvf ok» Pam«> vasz°n és selyem zsebkendők, u. m. mindenféle törülközők, valamint

A n é ' P, mut?^ es meg ezelcen kívül sok számú szakmámba vágó czikkek kaphatók.
A n. e. közönség pártfogásáért esd P

■l-L-l,
2—6 <3.ix7'Evt— es vászoiiiisiii’ü.-isQra^'i^p^pgg

a Vadászkürt-szállodában, a kék csillaghoz.

Fontos a gyapjutermelők- és gyapjnkereskedőknek.
Az első magyar

gyapjumosó- és bizományi
részvénytársulat Budapesten,

tuenkétévi létezése óta úgy a kül- mint a belföldi gyári piaczo- 
kon nagy vevokozonseget biztosított magának. A mosó-gépek a 
eguja b mod szerint lettek berendezve, és mindazon hiányok, 

melyek a tizenkét év alatt észlelhetők voltak, eltávolíttattak. — 
.arJula^e szerint azon helyzetben van, minden kívánalomnak a neki 
átadott gyapjú jó mosásának, valamint gyors és előnyős eladásának 
minden tekintetben megfelelhetni. — Elfogad

asiros-gyapjut, bunda-gyapjut,
mindennemű bőr- és timárgyapjut, úgy a gyári mosásra, mint a 
bizományi eladásra. — A társulat szerény eladási jutalékot 
számit, kívánatra előleget Is nyújt az érték két-harmadrészéig 
csekély kamat mellett.

A gyapjú letételéért a gyári helyiségben az eladási 
raktárilleték és biztosítási dij nem fizetendő. Tervezetek kívánatra 
bérmentve küldetnek, minden kivántató felvilágosítás legkészsége­
sebben adatik. 5

Az igazgatóság.
gisontai govich giszló,

2 3 elnök.

értesítés.
Van szerencsén a t. ez. ez. közönség tudomására hozni: miszerint

a fogmüvészet minden ágával foglalkozom;
_ és pedig:

f^ó°-St-1SZ,t,táS!al: hlányos fognövéa igazítással gyermekeknél •
fogkitomessel, a legjobb anyagokkal, a. m. aranyi, $oulson, főne,or: stb.

ioítömé” ewyvlmeZt!tVe le«"Jabb antlsepticns szerinti
tv5,1 e , / e’ mely módszer által a legros^zahh leff- fájdalmasabb fogak is kitömhetek s me|tarthatÍkT

Foghúzással.
savutegah &á@j*£tésétr©l asaay és rugaatyMa,

eguJü ameéikai légnyomatu szerkezet szerint.

Müfogkijavitások is elfogadtatnak.

(§r. (Sebeök (Antal,
orvos-sebésztudor, szülész és fogorvos.

cr
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Hirdetmény.
Van szerencsém ezennel a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a birodalom legrégibb 1822 óta 

fenálló hazánkban előnyösen ismert

11 mh, áll áihin
biztositó intézet föiigynökségét S.-a.-Ujhely és vidékére átvettem, fel lévén hatalmazva

B r>>
ajánlatoknak a legméltányosabb feltételek és legjutányosabb dijak melletti felvételére.

Ennek folytán tisztelettel bátorkodom a nagyérdemű biztositó közönséget felkérni, miszerint mindennemű. biz­
tosításait általam közvetittetni szíveskedjék, biztosítván arról, hogy megbízásaimnak gyorsan és pontosan megfeleni, szigorú 
kötelességemnek fogom tartani, valamint, hogy esetleges károk mindenkor a legméltányosabb módon fognak ellintéztetni.

3—3 Tisztelettel

EKEDET!

RANSOMES, HEAD & JEFFERIES Hirdetmény.
Alulirt igazgatóság ezennel közhírré teszi, hogy Sátor- 

alja-ITjhelyben a legkeresettebb helyen fekvő, teher és 

adómentes, legjobb karban levő

GROSSMANN
Váczi Ént I um alatt BUDAPEST az osztr. áll

íítieti löfheir
1—5

■|(
Tessék a gyári jelvényt kívánni.

oxolr áron. eladni

szándékozik.
Ezen ház tiszta jövedelme, az eladási ár 7 %—8 °/0-tolijá­

nak felel meg.
Bővebb felvilágosítással szolgál, minden közvetítés mellő­

zésével, Miskolczon

a „xniskolczi hitelintézet 
1 _ 3 igazgatósága.

Utánnyomat nem dijjaztatik.

a

„MARGIT"
<yy ógyfoi'i*ás víznek

növekvő fogyasztása a viz kétségbevon- 
hatlan gyógyhatásának következménye 
és szerencsés vegyiösszetételenek bizo­
nyítéka. Mint unicum különös elösmerést 
vívott ki csekély szakad, de gaz­
dag félig kötött szénsav tar­
talma.

Gyógytani tekintetben kiterjedt ^al­
kalmazást nyer áltáljában a légző-,
emésztő és Imgy szer vek hurutus 
bán tál mainál.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.
gy Hamisítások elkerülése te­

kintetéből figyelmeztetik a t. ez. közön­
ség, szükségleteit csak jól ismert e 
lyekröl beszerezni. '4^61

Megrendelések intezendók.

Dr. Karlóvszky utódai
„Margit" gyógyforrás igazgatóságához

12—14 Munkács mellett.

A fő alkatrész schweizi 

orvosi növények ki­

vonata. > —ri'V
,x PUFFiüiS, ^

. %
_ _ _ _ | gyomorégés,! _
A II A >" V ,

SZÉKREKEDÉS,
MÁJ- ÉS EPE-BAJOK,
TIS ZTÁTALAW V __

vértolulások

Emésztéshiány, aranyér 

és az altest bajainál 

mint legolcsóbb és 
leghathat ósabb

házi szer van 

ajánlva.

% ellen.
V

Olcsóbb mint bár­
mely keseriiviz. /
--------------------------— ICC
Házi szer.

Kelések, börkü- 

teg, kösz vény és
esuznál vértisztitő

hatása által gyógyít-

Készítve szigorban _ ,
. , „ in dalom nélkül old.^ 2 ^ ‘W’ y[ t H 110

° _ . • nAmet és osztrák orvos és különböző szaklap a Brandt által készített 8CHHEIH
.„Sok teki^ély^ s^cezj’ek szerencsés, a testre minden hátrány nélkül ható anyagok- 

TABDACSOKAT, minden oly esetben, a hol gyenge hashajtó kell, mint feles «I>ét és
1,01 \ annak o^s ^ ero#itö, biztos, fájdalom nélkül ható orvosi szer, minden egyennek legmelegebben

- Berkinek a labdacs használata elült is azon gyógysse- 
ajanlja. labdacsot tartják, szívesen szolgainak használati

lett a r^rSsán Megay G. gyógyszertárában. Miskolcion Szabó Cryula gyógyszertárában. NylregJ 
házán SPZopkó gyógyszerésznél és Magyarhon minden nagyobb gyógyszertárábait. 1 12

Bármily korti 
egyének hasz­

nálhatják.

Könnyen vehető 

be, gyengén és fáj-



jégbiztosítás! idény
alkalmából

van szerencsénk értesíteni a t. ez. közönséget, miszerint

ÉQELLENI
Thi@,lb©@i,’lb4s4’fes

íltaláso!

legelőnyösebb feltételek

Bővebb felvilágosítást nyújt az alantirt föügynökség, valamint helybeli
és vidéki ügynökei.

AZ ELSŐ MAGYAR

ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
miskolezi főügynöksége

HORVÁTH.
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S.-a-.Ujhely. Nyomatott a „Zemplén" gyorssajtóján.
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